歧捐影響力「OPEC已死」

國最終未能就目標產量及政策方向達成共識,是 2011年以來首次。今次會議歷時近7小時,較一 般約4小時長得多,顯示成員國分歧嚴重,而 OPEC對市場的影響力亦日漸下降,IHS石油分析 師韋伯斯特更形容OPEC「已死」。

沙特伊朗企硬 或與俄談判

OPEC由1982年起訂立目標產量,以影響能源 價格,但這產量並非硬性規定,成員國可自行增 產。現時OPEC目標產油額為每日3,000萬桶,但 各國實際上每日合共產量約為3,150萬桶,超標約 拉伯為保市佔率堅拒減產,以逼使生產成本較高 的對手離開市場,但多個OPEC成員國財政受重 創,要求為產油量「封頂」。委內瑞拉石油部長 德爾皮諾表明希望每日減產150萬桶,否則恐釀成 災難性後果。

伊朗今年獲西方解除制裁,估計該國明年每日 產油量將增加70萬桶,料加劇供應過剩。伊朗表 明只會在產量恢復至制裁前水平後,才考慮控制 。路透社引述消息指,各國起初同意改變現 行政策,後來氣氛急轉直下,眾代表離場時神情 肅穆、不發一言。

OPEC秘書長巴德里承認,會上未就石油產量

增產幅度,強調OPEC仍是強大的聯盟,但會嘗 試跟俄羅斯等非成員國談判。現時沙特、美國及 俄羅斯的原油市佔率相若,HIS能源分析師巴雷 直言OPEC成員國不再具特殊地位,影響力正逐 漸減退。

紐約期油跌穿40美元

會議結果拖累國際油價前日下挫,紐約期油跌 近3%,自8月以來首次跌穿40美元關口,報每桶 39.97美元;布蘭特期油亦跌1.92%,報每桶43美 元,逼近6年低位。

■英國《金融時報》/ 《每日電訊報》/彭博通訊社/路透社



聯儲局主席耶倫近月多次重申,今後加息步伐 將維持「緩慢」,但上周五公佈的就業數據強 ,10月及11月新增非農業職位數合共達50.9 ,創年內新高,反映美國經濟可能遠較聯儲局 估計為佳,在市場質疑下,聯儲局明年可能有必 要加快加息步伐。

摩根大通首席美國經濟師費羅利表示,「緩慢」 的加息步伐有可能追不上經濟增長,預期局方明年 或需多次加息,「可能比市場甚至他們自己預計的 更多」。市場普遍預期聯儲局在本月中加息後,明 為,聯儲局可能會任由勞動市場再改善一段時間,

聚(QE)措施,但被市場批評為放水力度不足,行 長德拉吉前日在紐約出席活動時試圖安撫投資

■聯儲局主席耶倫

」稱追隨者策動槍案 ■女槍手

美國當局繼續調查加州聖貝納迪諾縣槍擊 案,極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)旗下網上 電台昨日發聲明,宣稱事件是由兩名追 隨者策動。聯邦調查局(FBI)則陸續 揭發兩名槍手的可疑聯繫,其中 女槍手馬利克疑在巴基斯坦受 激進伊斯蘭教士影響,男槍手 法魯克則曾跟「基地」分支 「努斯拉陣線」等組織的成員 來往。此外,馬利克結識美國 公民法魯克後,去年7月持未 婚伴侶專用的 K-1 簽證入境美 國,當地關注華府移民制度的 背景審查是否存在漏洞

馬利克

按美國法例,任何美國人均可為 外籍未婚伴侶申請 K-1 簽證,

入境者須於90日內完婚,前年約有2.6萬人持此簽證 抵美,當中272人來自巴基斯坦。由於K-1簽證入境 成功率高達98%, 部分人憂慮背景審查不足, 日後美 國循類似程序收容敘利亞難民時,可能面對保安風 險。

美國國務院官員指出, K-1 申請人需接受背景審 查,亦要通過指紋驗證及面試等程序,並無漏洞。多 次處理 K-1 簽證申請的律師揚尼亦稱, K-1 審查較其 他簽證更嚴謹,但坦言恐襲防不勝防。

美:循恐襲方向調查

馬利克犯案前一刻曾於網上留言,稱要效忠ISIS, ISIS旗下網上電台昨宣稱,事件是由兩名追隨者策 動。FBI局長高銘表示,現階段未有跡象顯示兩名槍 手屬恐怖組織成員,但他們的思想可能受海外極端組 織影響,正循恐襲方向調查。FBI洛杉磯分局局長鮑 維奇透露,當局在槍手寓所發現兩部被破壞的手機, 探員正嘗試修復手機資料。

男槍手傳聯繫基地分支

《洛杉磯時報》引述政府消息指,法魯克曾跟最少 兩個武裝組織的成員聯絡,分別是「基地」分支「努 斯拉陣線」及索馬里青年黨,未知雙方通訊方式。 《每日郵報》則報道馬利克居於巴基斯坦時,常到伊 斯蘭堡「紅色清真寺」參拜,該清真寺多名教士立場 激進,領袖阿齊茲今年早前更宣稱支持ISIS。

FBI正監察900多名疑與極端組織有聯繫的美國公 民,但法魯克及馬利克一直不在名單上。法魯克擁有 正職,沒不良嗜好及犯罪記錄,馬利克生活習慣亦與 一般主婦無異,與ISIS慣常招攬的對象類型有別,當 局或因而「走漏眼」。

若今次事件證實屬恐怖活動,將是美國自「911」後 最嚴重的恐襲。有FBI探員坦言,ISIS常鼓勵支 持者施襲,襲擊者由變得激進至真正行動之間的 時間甚短,情報部門難以應付。美國總統奧巴馬 昨日在每周演説中,強調美國不會被恐怖主義嚇 倒,又再次呼籲收緊槍管。

可疑包裹寄槍手寓所

聖貝納迪諾前日再發生恐襲驚魂,聯合包裹 服務(UPS)一間分店接獲寄至法魯克寓所的可疑 包裹,當局隨即疏散現場及派爆炸品專家處 理,結果證實虛驚一場。

■《每日郵報》/美聯社/路透社



「基地」招兵地出生 主婦入魔

溫文有禮,上周三卻與丈夫法魯克組成「夫妻檔」 大開殺戒,更揚言效忠「伊斯蘭國 | (ISIS)。馬利克 先後在巴基斯坦和沙特阿拉伯成長,數年前回到巴 國唸大學,逐漸變得虔誠及保守,但沒變成激進分 子的跡象,不少家人和舊朋友都對槍擊事件感到意 外。

馬利克在巴基斯坦旁遮普省出生,年幼時隨父親 古爾扎移居沙特,古爾扎移居後變得更為虔誠,思想 傾向保守及固執,不願與人妥協。馬利克約5至6年 前回鄉,到巴哈丁扎卡里亞大學修讀藥劑學課程,前 系主任詹巴茲憶述,馬利克是非常出色的學生。

為恐怖分子溫床,「基地」 等組織經常在此招募新成 員。馬利克常到伊斯蘭堡-網站結識法魯克,男方去年 遠赴沙特,接她到美國結



婚。馬利克的英語水平不佳,主要説烏爾都語,長 期戴着頭巾,不愛與人接觸,只跟家人談天,法魯 克部分同事稱,此前一直沒見過馬利克。

■路透社/法新社

夫婦住所遭「反轉」FBI挨批

所的搜查,取走相關物證後,將房屋交還屋主。屋主 隨後開放媒體入內,結果記者翻箱倒櫃拍攝,引發專 家憂慮執法部門疏於保存證據,可能影響調查。

據現場片段可見,大批記者前日聚集在涉案房屋 外。有記者聲稱在得到屋主同意後,利用電鑽等工 具移除擋住門口的木條,人群隨即湧入屋內四處拍 攝,甚至有記者在相簿翻找照片,更拍到槍手法魯 克母親的社會保障卡及駕照,有侵犯私隱之嫌。

斯蘭教禮儀》等宗教書籍,兒童玩具散落一地,寫 有阿拉伯文字的掛氈掛在牆上;電腦主機被帶走調 查,屏幕則留在嬰兒房內。

美國有線新聞網絡分析師霍克表示,記者直接用 手接觸證件拍攝,更有人翻箱倒櫃,除了破壞潛在 證據,還在現場留下無數指紋。另有人質疑FBI僅 用了24小時便結束搜證,事後更開放槍手寓所予媒 體做法並不恰當。 ■法新社/路透社/《衛報》

再次掀起社會要求收緊槍械管制的聲 音。《紐約時報》昨日罕有在頭版刊 登社論,要求收緊槍械管制,取締部 分步槍,是1920年以來首次。 《紐時》在社論中坦言應禁止民眾

美國近期發生多宗大型槍擊血案

真上的天花板有大

擁有某些槍械,例如加州槍擊案中使 用的改裝步槍,還有部分彈藥。《紐 時》稱接二連三的槍擊案「實質上都 是恐怖主義行為」,認為收緊槍械管 制只是「要求美國人為了同胞設想而 放棄擁有槍械」。報章稱今次以頭版 刊登社論是希望發出強力而明顯的訊 息,就國家無法直視槍械帶來的災禍 表達沮喪和痛苦。

不過自由主義雜誌《Reason》質 展《紐時》做法,認為文章要求國 民放棄擁有槍械,不僅會造成龐大 開支及損害公民自由,更會在美國 境內點燃「政治內戰」。

■美聯社/路透社

The New York Times

F.B.I. IS TREATING RAMPAGE AS ACT OF TERRORI. NEW CLIES

The Gun Epidemic



法國巴黎恐襲後全球人心惶惶,美國 總統奧巴馬在感恩節前曾公開表示,沒接 到情報顯示美國本土面臨恐襲威脅,又指美國 軍方、情報部門及國土安全部有能力保障國民 安全,呼籲人們照常歡度節日。英國《衛報》

共和黨一直致力把國家安全及反恐炒熱成明 存在「危險的盲點」。

年大選焦點議題,一眾參選人如今喜獲彈藥 紛紛狠批奧巴馬低估ISIS威脅,又指奧巴馬 在槍擊案後只顧重提槍械管制,忽視槍手「伊 斯蘭背景」可能帶來的極端主義威脅,凸顯他 ■《衛報》



蘭國」(ISIS)有關,勢必重創奧巴馬在管治及 反恐上的威望,堪稱是他「最可怕的政治噩